



# 市政府与国家开发银行河南省分行签订全面战略合作协议

## 杨青玖马东祺鉴签

本报讯(记者王金勇 通讯员罗生波)3月9日,市政府与国家开发银行河南省分行签订开发性金融全面战略合作协议。市委书记杨青玖,国家开发银行河南省分行党委书记、行长马东祺出席仪式并鉴签。市委常委、常务副市长赵建玲,国家开发银行河南省分行副行长刘建梅分别代表签订双方签约。市委常委、秘书长惠康,国家开发银行河南省分行副行长甘伟红参加签约仪式。

国家开发银行作为国家政策性银行、唯一的开发性金融机构,始终模范履行职责,坚定不移服从服务于国家战略、人民利益,为增强国力、支持地方发展、改善民生作出了重要贡献。国家开发银行河南省分行与我市有着良好而持久的合作关系,目前存量合作项目68个,累计发放贷款171亿元,双方合作领域不断拓宽,合作成效日益彰显。此次战略合作协议签订是贯彻落实省委开门红、全年红部署要求的具体行动,也是着眼未来、共谋发展的重要举措。

据介绍,此次签署的战略合作协议,涵盖乡村振兴、黄河流域生态保护和高质量发展、城市更新、新型化工基地建设、重大基础设施等领域。国家开发银行河南省分行将发挥资金规模大、期限长、资金来源稳定、信用等级高和业务种类全面的多种优势,积极支持我市的区域及产业发展,为我市的各类金融服务需求提供长期稳定的金融支持和全方位金融服务。

又讯(记者王金勇)3月9日,市委书记杨青玖会见了国家开发银行河南省分行党委书记、行长马东祺一行。市长万正峰,市委常委、常务副市长赵建玲,市委常委、秘书长惠康参加会议。

杨青玖首先对国家开发银行河南省分行长期以来给予濮阳发展的关心、支持表示衷心的感谢,并简要介绍了我市市情。他指出,当前,濮阳正紧紧抓住构建新发展格局、新时代中部地区高质量发展、黄河流域生态保护和高质量发展等重大战略机遇,锚定“两个确保”、实施“十大战略”,加快建

设“四个濮阳、一个高地、一个中心”,着力抓好建设国内一流新材料产业基地、豫东北门户枢纽城市、黄河流域生态保护和高质量发展示范区、“中华龙源地·世界杂技城”文旅文创产业强市“四件大事”,奋力开创全面转型高质量发展新局面。

杨青玖表示,真诚希望国家开发银行河南省分行深度融入濮阳、深耕助力濮阳,围绕重要领域、重大战略重点项目,加大信贷倾斜,深化对接合作,为濮阳实现直道冲刺、弯道超车、换道领跑,在全面建设社会主义现代化河南新征程中走在前列的发展目标提供强大金融保障。

马东祺对我市经济社会发展成绩和站在时代前沿谋划未来发展布局的思路给予高度评价。她表示,国家开发银行河南省分行将紧密结合濮阳的发展需求,充分利用自身的金融资源和产品优势,积极为濮阳提供优质的金融服务,在谱写新时代中原更加出彩的濮阳绚丽篇章中贡献更多力量。

## 王凯在视频调度濮阳疫情防控工作时强调

# 坚决果断处置 落实落细措施 用最短时间圈住封死扑灭疫情

本报讯(河南日报客户端记者 归欣)3月9日,受省委书记楼阳生委托,省长王凯在北京主持召开视频会议,调度指导濮阳市疫情防控工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示,认真落实国务院联防联控机制有关要求和省委疫情防控工作专题会议部署,扛稳扛牢政治责任,采取果断有力措施,在最短时间内圈住封死扑灭疫情。

省疫情防控指挥部和濮阳市汇报了流调溯源、核酸检测、隔离管控等工作情况。王凯指出,当前疫情防控形势依然严峻复杂,切不可掉以轻心、麻痹大意,各级各部门态度要坚

决、行动要果断、措施要有效、责任要落细,尽最大努力、以最高效率阻断疫情传播,有力维护人民生命健康安全。

王凯强调,要确保平战急转的应急指挥体系迅速到位,省疫情防控指挥部要靠前指挥,强化研判调度和统筹协调,把线上推演变为线下实战,确保全流程各环节人员力量到岗到位。要加大流调力度,快速精准锁定目标人群,查清活动轨迹,摸清传播链条,阻断传播途径。要加强中高风险地区返豫来豫人员赋码管理,严格落实主动报备、居家观察等要求,尽快摸清风险底数。要统筹调度力量,加

快开展重点区域全员核酸检测,提高采、送、检各环节效率,有效消除隐匿传播风险。要严格规范集中隔离点和定点救治医院管理,防止交叉感染。要加强社会面管控,强化人员密集场所防控,严格控制聚集性活动,防止疫情扩散。要做实做细群众工作,推动干部下沉,加强社区服务、上门服务,妥善安排群众生活,帮助解决实际困难,确保社会大局稳定。要密切跟踪国内外疫情发展趋势,加强研判分析,制定应对措施,做好应急处置各项准备工作,织密筑牢疫情防控防线。

副省长戴柏华在濮阳参加调度。

## 我市通报确诊病例相关情况和疫情应对处置最新情况

本报讯(记者 樊欣欣)3月9日晚,我市召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会,通报确诊病例相关情况和疫情应对处置最新情况。

3月9日2时57分,我市华龙区在对自外省市入濮密接人员进行核酸检测时,发现1例核酸初筛阳性人员。4时20分,市疾控中心复核,结果为阳性。后经市专家组诊断,判定为新冠肺炎确诊病例,目前已转运至省定点医院。当日下午,在密接、次密接人员中又发现1名确诊病例和2名无症状感染者。目前,累计报告确诊病例2例、无症状感染者2例。

疫情发生后,市委、市政府迅速行动,及时果断处置疫情。市疫情防控指挥部办公室、指挥部各工作专班,以及各县区、中原油田疫情防控指挥部立即启动应急响应,一个小时内完成了平急转换,市委、市政府主要负责同志第一时间赶赴一线指挥调度,市、两级指挥体系和工作专班合并办公,与省、市应急指导组一起,成立疫情处置前线指挥部,实行提级指挥、扁平化运行。市卫生健康、疾控、公安、工信、大数据等部门协同联动,在组织开展标本复核的同时,迅速开展流行病学调查、密接和次

密接人员排查判定。目前,确诊病例2人和无症状感染者2人均已转运省定点医院;排查密接人员102人、次密接人员215人,均已采取集中隔离措施。

根据确诊病例以及密接、次密接人员居住小区和活动区域等传播风险的大小,市疫情防控指挥部迅速统筹划定风险区域。划定中原油田宾馆、油田机关大楼、登峰小区、滨河小区、油田质监站等21个区域为封控区;划定绿城路(含)以南、历山路(含)以东、历山路中原路交叉口(含)以东、京开大道(含)以南、京开大道建设路交叉口(含)向东、马颊河东路(含)向北、黄河路(含)向东至文化路(含)、文化路向北至绿城路(含)为管控区;市城区除上述区域外为防范区。封控区人员实行“区域封闭、足不出户、服务上门”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测。管控区人员实行“人不出区、严禁聚集”管理措施,按照疫情防控相关规定进行核酸检测和健康监测;防范区实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集”管理措施。

在严把城区出入口方面,我市对进出濮阳市城区高速、国道省道路口启动疫情查验服务,进出市城区所有司乘人员扫描“濮阳防疫一码通”后,出示行程

码,凡是绿码(含带“\*”)并提供24小时核酸检测阴性证明的准予通行。

在加强社会面防控和生活物资保障方面,全市聚集性活动一律停办;市城区餐饮场所暂停堂食;封控区、管控区内中小学、幼儿园暂时停课;福利机构、养老服务机构、精神卫生机构、全市所有非生活必需的文体休闲娱乐场所暂停营业。同时,做好生活物资保障、就医保障工作,及时发布权威信息,回应社会关切。当日,我市迅速启动市城区全员核酸检测工作。目前检测工作正在紧张进行。

下一步,我市将从从严从实从细、依法依规依方案做好疫情处置工作;落实“四早”要求,快速阻断疫情传播链条;强化排查协查,加强密接和次密接人员管控和隔离场所管控;对涉疫区域全面开展环境消杀和卫生整治,降低疫情传播风险;对来自国内疫情中高风险地区人员或有本土疫情发生所在地旅居史人员等入返濮人员再次开展精准摸排,进行跟踪管控;强化防控物资保障和生活物资供应,坚决严查严惩哄抬物价、囤积居奇等行为,确保各环节、各链条、各领域不留隐患,不出问题,坚决打赢疫情防控这场硬仗。

## 奋进新征程 建功新时代

### 我国中东部地区最大天然气地下储气库——

# 文23储气库单日报气量破2400万立方米

本报讯(记者王莹 通讯员马晓芳)3月8日,记者从市发改委了解到,去年冬季以来,位于我市的我国中东部地区最大天然气地下储气库——文23储气库充分发挥应急调峰、市场保供作用,累计供气超13亿立方米,单日报气量峰值最大突破2400万立方米。

近年来,我市依托资源及区位优势,实施优势再造战略,持续巩固天然气储配枢纽地位,加快天然气干线网络建设,建成榆林—济南、中原油田—开封、鄂尔多斯—安平—沧州等多条国家级天然气干线管道,全市天然气管道总长度已达520公里;拓展外气入濮通道,完善天然气管架结构,加快濮阳—鹤壁、濮阳—日照等天然气管道建设,潜江—洛阳—濮阳、濮阳—信阳等国家、省天然气干线管道项目纳入国家、省“十四五”规划,天然气长输管道与中原储气库群互联互通。文96、文23(一期)、卫11、文13西等储气库陆续投用,中原储气库群库容超百亿方,建成华北地区最大储气库群;按照“达容一批、新建一批、评价一批”模式,推进文24气藏、濮城气顶等储气库项目前期工作,加快建设国内最大储气库,进一

步巩固濮阳在华北地区天然气储配枢纽地位。

作为华北地区最大的天然气“地下粮仓”——文23储气库,具备季节调峰和应急储备双重功能,承担着华北地区天然气应急调峰、市场保供的任务,是我国中东部地区库容最大、工作气量最高、调峰能力最强的天然气地下储气库。

为坚决打赢冬季保供攻坚战,西气东输中原储气库公司结合经验提前谋划,采取预防性措施,并且精密开展设备维护保养,确保设备可靠运行。此外,结合秋检组织基层站队开展入冬前设备维护保养,强化风险辨识与管控措施,开展设备设施隐患排查及整改,消除设备冬季运行各类隐患。

冬季保供期间,面对采气冲峰期日采气量达历史峰值的形势,文23储气库强化值班纪律,加强井场巡检,注采井每4小时巡井一次,站内每2小时巡检一次,寒冷天气下注采

站值班人员加密巡检频次,实行夜间值班技术干部陪同巡检,密切监控运行参数,对运行工况及时调整。同时,为保障春节及北京冬奥会期间稳定供气,注采站关键岗位和应急抢修人员24小时待命,领导干部每日“驻站跟班”,有效保证了冬季保供期间生产运行的安全平稳。

国家管网集团西气东输中原储气库公司经理常大伟说:“平均日供气量超2000万立方米,供气总量同比增长近一倍,连续稳定高气量采气天数、供暖季累计完成采气量均创历史新高。”

目前,文23储气库一期工程通过竣工验收,自2019年7月投产试运行以来,已累计注气81.46亿立方米,供气26.09亿立方米;二期工程项目建设正在有序推进,建成后文23储气库总库容和工作气量将分别达到103亿立方米和40亿立方米,对于进一步提升我国天然气管网的储气调峰和应急保障能力具有重要意义。

### 奋力推进全面转型高质量发展

## “十大战略”的濮阳实践



3月9日,文23储气库员工在天然气注采站检查巡视采气管道阀门控制运行情况。本报记者 贺德敬 摄

## 击鼓催征稳驭舟 奋楫扬帆勇争先

### ——访华龙区委书记蔡洪峰

本报记者 杜鹏 通讯员 王骁

“市党代会、市委全会等作出的各项决策部署,既是聚焦落实省委‘两个确保’‘十大战略’的具体行动,也是华龙区做好今年各项工作的‘纲’和‘目’。华龙区将埋头苦干、勇毅前行,奋力推动经济社会高质量发展行稳致远。”3月9日,华龙区委书记蔡洪峰接受采访时说道。

蔡洪峰指出,华龙区以开展“能力作风建设年”活动为契机,强化“答卷意识”。围绕市委确定的各项目标任务靠前发力,以更高站位、更宽视野、更大力度谋划2022年工作。围绕市委确定的年度任务,以“起跑就是冲刺、开局就是决战”的姿态,把项目建设作为练兵场、赛马场、大考场,让广大党员干部在大风大浪中锻炼、大风大浪中赛马,以干部作风大转变推动工作大

落实,催生高质量发展“加速度”。

风好正是扬帆时,奋楫逐浪天地宽。市委书记杨青玖在华龙区专题调研时明确指出,要打造党建引领社区治理的“华龙样板”。华龙区将锚定全省出彩、全国先进的目标,扛起“首位担当”,在党建引领上树样板。全面推行“12365”社区治理工程,继续推行区委书记、副区长任乡镇(街道)第一书记、区直单位下沉帮扶等经验做法,探索完善派驻社区第一书记、“三官两员一顾问”等制度机制,重点在建强社区工作者、志愿服务、物业管理、离退休党员、应急救援、社工6支队伍和加强社区养老等方面发力,打造叫响全国的特色品牌。

聚焦“换道领跑”,在产业转型上走在前。一体推进“万人助万企”活动

及“工业项目攻坚年”“招商引资突破年”活动,全面提升产业支撑力、竞争力。大力实施传统产业提质发展行动,深入开展“上云用数赋智”行动,整合116家石油装备制造企业资源,推动油气装备制造产业集群发展。大力实施新兴产业培育壮大行动,聚焦“4+2”区中园方向,围绕主导产业,持续招大引强、招新引精、聚链成群;加快推进长兴锂电池二期、海王百草堂中药制剂生产等项目建设,力争培育2至3家上市公司。大力实施未来产业前瞻布局行动,抢抓省委打造郑汴洛濮“氢能走廊”战略机遇,加快氢能产业园二期、三期建设,推动中沁泰康氢能发动机、广东国鸿大功率燃料电池等项目投产;设立产业发展基金,努力将华龙区打造成为国内领先的氢能基地。大力实施创新生态重塑引领行动。以创建国家级高新技术产业开发区为抓手,做好围绕产业链部署创新链大文章。新建省级研究院2家、市级研究院3家,争创国家级研究院。(下转第二版)

### 奋力推进濮阳全面转型高质量发展

## 高端访谈

### 我市在全省率先实现“慢性病综合防控示范区”全覆盖

第二版

三月三 拜轩辕  
距壬寅年黄帝故里拜祖大典  
还有24天  
4月3日(周日)在郑州黄帝故里隆重举行  
同根同祖同源 和平和睦和谐